

## Referat for: Ringsted-Sorø Provstiudvalg

**PU møde 23. april 2015. Kl. 14.00**

**Mødested: Den gl. Skole i Benløse**

| Mødepunkt  | Beslutning   |
|--|--|
| <b>1 Godkendelse af dagsorden</b>  | Godkendt.  |
| <b>2 Gyrstinge Kirke - indvendig kalkning - anmodning om igangsættelse</b><br><i>Sag: Gyrstinge Kirke - indvendig kalkning (1839) - Gyrstinge Sogn</i><br><br><u>Gyrstinge Kirke - indvendig kalkning - anmodning om igangsættelse</u><br>Gyrstinge Menighedsråd anmoder i vedlagte skrivelse om at igangsætte den indvendige kalkning af kirken.<br><br>Menighedsrådet har i budgettet 300.000 kr. til formålet.<br><br>Der vedlægges:<br>Murerens tilbud - arbejdet kan først udføres i 2016.<br>Nationalmuseets besigtigelsesrapport. | Godkendt.<br><br>Provstiudvalget tilslutter sig Nationalmuseets forslag om, at der foretages en prøvekalkning. |
| <b>3 Veterslev kirkelige anlæg - gamle træer</b><br><i>Sag: Anmodning til tilladelse til at fælde træer (1775) - Veterslev Sogn</i><br><br>Veterslev kirkelige anlæg - gamle træer<br>Vedlagt kirkegårdskonsulentens udtalelse af 25. marts 2015.<br><br>Jf. Provstiudvalgets beslutning af 9. december 2014 pkt. 7  | Kirkegårdskonsulentens udtalelse taget til efterretning.   |
| <b>4 Vester Broby - synsrapport 2015</b><br><i>Sag: Synsudskrifter (1259) - Vester Broby Sogn</i><br><br><u>Vester Broby - synsrapport 2015</u>  | Godkendt.  |

**Mødepunkt****Beslutning**

|   |  |
|---|--|
| <p>Vester Broby fremsender vedlagte synsrapport for Vester Broby Kirke og Kirkegård.</p>  |  |
| <p><b>5 Samarbejdsaftale om kirkekalkninger</b><br/><i>Sag: Kirkekalkninger - samarbejdsaftale (1840)</i></p> <p>Samarbejdsaftale om kirkekalkninger<br/>Vedlagt provstens udsendelse til menighedsråd af 8. april 2015.</p>  | <p>Drøftet.</p>  |
| <p><b>6 PUK-kassen - kvartalsrapport 1. kv.</b><br/><i>Sag: PUK-kassen (1160)</i></p> <p>PUK-kassen - kvartalsrapport 1. kv.<br/>Provstikontoret fremsender kvartalsrapport for 1. kvartal for PUK-kassen.</p> <p>Provstikontoret har ingen bemærkninger til kvartalets 1. rapport.</p> | <p>Godkendt, at samlesangsprojekt 2014/15 afholdes af PUK-kassen.</p> <p>Kvartalsrapport godkendt.</p>   |
| <p><b>7 Ringsted Ligningsområde - "Top 10 listen"</b><br/><i>Sag: Langtidsplanlægningsmøde 2015 - Ringsted Ligningsområde (1807)</i></p> <p>Ringsted Ligningsområde - "Top 10 listen"<br/>Til drøftelse og udarbejdelse af "Top 10 listen".</p>   | <p>Listen udformet.</p> <p>Offentliggøres på Provstiets Hjemmeside.</p>  |
| <p><b>8 Sorø Ligningsområde - "Top 10 listen"</b><br/><i>Sag: Langtidsplanlægningsmøde 2015 - Sorø Ligningsområde (1806)</i></p> <p>Sorø Ligningsområde - "Top 10 listen"<br/>Til drøftelse og udarbejdelse af "Top 10 listen".</p>   | <p>Listen udformet.</p> <p>Offentliggøres på Provstiets Hjemmeside.</p>  |
| <p><b>9 Diakonalt hjørne</b></p>  | <p>Dorte Nørgaard provstiudvalgsmedlem og medlem af Slaglille-Fjenneslev Menighedsråd orienterede om den afholdte sangcafé i Sognehuset i Fjenneslev.</p>  |
| <p><b>10 Diverse sager til afgørelse</b></p>  | <p>Ingen.</p>  |
| <p><b>11 Kommende Provstiudvalgsmøder</b></p> <p>Herunder Budgetsamrådsmøder og Provstiudvalgets budgetmøder.</p>   | <p>25.08.2015 kl. 09.00 Provstiudvalgsmøde - budget.<br/>01.09.2015 kl. 18.00 Budgetsamrådsmøde.<br/>03.09.2015 kl. 18.00 Budgetsamrådsmøde<br/>Samrådsmøderne forventes afholdt i Tersløse og Benløse.<br/>10.09.2015 kl. 15.00 Udmelding af ligningsbeløb budget 2016.</p> |

**Mødepunkt****Beslutning**

---

10.09.2015 kl. 16.00 Offentlig del.

Mødedatoer for resten af 2015 besluttet på næste  
Provstiudvalgsmøde den 21.05.2015.

---

## Orientering

---

- 12 Vurdering af tjenestebolig i Ringsted  
Pastorat**  
*Sag: Præstebolig Vermehrensvej 16 (1758) -  
Ringsted Sogn*

Vurdering af tjenestebolig i Ringsted Pastorat  
Vedlagt vurdering.

Taget til efterretning.

- 13 Høm Kirke - nyt varmeanlæg -  
prøveopvarmning**  
*Sag: Nyt varmeanlæg i Høm Kirke (1597) -  
Høm Sogn*

Høm Kirke - nyt varmeanlæg -  
prøveopvarmning  
Vetterslev-Høm Menighedsråd fremsender 24.  
marts 2015 vedlagte skrivelse/materiale  
vedrørende prøveopvarmning i Høm Kirke.

Høm Kirke - varmeanlæg- prøveopvarmning  
Roskilde Stiftskontor meddeler i skrivelse af 9.  
april 2015, at de har modtaget varme-, energi-  
og klimakonsulentens udtalelse vedrørende  
prøveopvarmningen af det nye varmeanlæg i  
Høm Kirke.

Med henvisning til udtalelsen betragter stiftet  
sagen som afsluttet.

Der vedlægges konsulentens udtalelse.

Taget til efterretning.

- 14 Slaglille Kirke - ændring af alterparti m.m.**  
*Sag: Ændring af alterparti i Slaglille Kirke  
(1564) - Slaglille Sogn*

Slaglille Kirke - ændring af alterparti m.m.  
Roskilde Stiftskontor meddeler i skrivelse af 7.  
april 2015, at de med Provstiudvalgets e-mail af  
31. marts 2015 har modtaget Slaglille-  
Fjenneslev Menighedsråds ansøgning om  
ændring af alterpartiet m.m. i Slaglille Kirke.

Som led i sagsbehandlingen er sagen sendt til  
udtalelse hos kgl. bygningsinspektør og  
Nationalmuseet.

Taget til efterretning.

- 15 Slaglille - nedrivning af kirkegårdsmur**  
*Sag: Slaglille Kirke - kirkegårdsmur (1811) -  
Slaglille Sogn*

Slaglille - nedrivning af kirkegårdsmur  
Roskilde Stiftskontor meddeler i vedlagte  
skrivelse af 8. april 2015, at de med  
Provstiudvalgets

Taget til efterretning.

## Orientering

---

e-mail af 31. marts 2015 har modtaget Slaglille-Fjenneslev Menighedsråds ansøgning af 16. marts 2015.

Endvidere meddeler stiftet, at sagen er sendt til udtalelse hos kirkegårdskonsulent, kgl. bygningsinspektør og Nationalmuseet.

---

**16 Nationalmuseets besigtigelsesrapport vedrørende historisk kirkeinventar i Stenmagle Kirke. NM j.nr. 1216/2014**  
*Sag: Stenmagle kirke besigtigelse af historisk inventar (1665) - Stenmagle Sogn*

Nationalmuseets besigtigelsesrapport vedrørende historisk kirkeinventar i Stenmagle Kirke. NM j.nr. 1216/2014  
Vedlagt Nationalmuseets besigtigelse og besigtigelsesrapport af 8. december 2014 vedrørende historisk inventar i Stenmagle Kirke.

Taget til efterretning.

---

**17 Eventuelt**

Intet,

---

**18 Underskrifter**

Således vedtaget oplæst:

Underskrifter:

Lars Poulsen

Inger Glerup

Dorte Nørgaard

Poul Otto Nielsen

Knud Birk Iversen

Hanne Jørgensen

## Orientering

---

Flemming Greve

Marianne Agerholm

Mødet afsluttet kl. 16.15

---